



要闻快览

有力维护社会安定

本报讯(记者张玲)1月6日,在第四个中国人民警察节来临之际,市公安局举行警营开放日活动...

离”体验感受公安工作和警营生活,并举行“向人民报告——2024年中国人民警察节”座谈会...

“家乡·年味”短视频大赛将启动

本报讯(全媒体记者杜增波)春节近,年味浓。办年货、贴春联、拜新年、年夜饭……是否勾起家乡年味?

与比赛,优秀作品还有机会赢取奖品。据介绍,开展“家乡·年味”短视频大赛,除了营造浓厚的节日氛围和丰富市民文化生活以外...

互融互促聚合力 大抓产业拼发展

(上接01版)在海南省考察期间,朱是西到博鳌乐城国际创新药械交流转换中心考察制度集成创新、国际先进药械引进应用...

中西医结合医院国际医养中心(二期)项目签约仪式,并与五指山市委书记朱宏凌进行座谈。朱是西强调,要借鉴五指山的先进经验,加快推动五指山中西医结合医院国际医养中心(二期)项目...

党建落到实处 发展更显优势

——市直工委市属企业“五星”支部创建工作综述

全媒体记者 李小青 通讯员 李明 郝慧君

河南天工“巧夺天工 红色地产”、北控水务“水务管家”、国益资产“党建+三供一业”……在市属企业“党建领航党旗红”党建总品牌的引领下,27个兼具引领力、创新力、推动力的党建品牌应运而生...

素质优、岗位技能优、工作业绩优、群众评价优”的“四优”党员;在党组织层面以“一企业一特色、一支部一品牌”进行创建;在企业层面争创“政治引领力强、发展推动力强、改革创新力强、社会担当力强、组织凝聚力强”的“五星”模范企业。

点。实现92%的企业党组织负责人与经营班子轮岗交流,85%的班组长、党小组长“两长合一”;支持防爆新晋电机等非公企业党员出资人兼任党组织书记,培育26名旗帜型党支部书记。

建设改革创新力强企业,突出“科技创新星”。防爆电气研究所“数字赋能”防爆检测资格认证,时间压缩50%。蓝图制药高端仿制药重酒石酸间羟胺注射液已进入国家药监局审评阶段...

建设社会担当力强企业,突出“保障有力星”。国益资产实现58个驻宛央企家属区、6万多名群众用上安全电、干净水。宛运集团开通定制客运线路,实现群众出行“走得了”向“走得快、走得舒适、走得便捷”转变。

党建引领——

彰显“五星”创建成效

建设政治引领力强企业,突出“政治坚定星”。华润医药通过SR党建创新工程,以五个维度的红色锻造,加强党员忠诚教育...

建设组织凝聚力强企业,突出“支部过硬星”。国益资产党支部推行党员积分管理。国药控股编印党支部规范化建设工作手册。纵横丝绸每季度编制“党建工作计划一览表”,实现以党建聚人心,以党建促稳定。

企业党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力。建强副中心,企业当主力。在市委市直工委的具体指导下,市属企业“五星”支部创建工作如火如荼,企业党组织正以拼争竞进姿态,弘扬“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的“四敢”精神...

守正创新——

筑牢“五星”创建基石

从紧抓住“思想引领”这个根本点。启动党的创新理论“进企业、进车间、进班组”的“三进”宣讲活动,形成企业“领导干部讲政策、优秀党员讲奉献、老同志讲情怀、先进模范讲事迹”的良好氛围,累计开展宣讲100余场。

从实抓住“组织建设”这个关键点。督促引导企业做好党组织换届工作,在南阳国际家纺产业园等重点项目建设临时党小组5个,推动卧龙电气等重点企业开展“党小组认领项目、党员实施项目”揭榜挂帅活动。

从细抓住“干部配备”这个切入

科学施策——

汇聚“五星”创建合力

强化分类指导,科学精准施策。针对市属企业所有制不同,修订完善《关于加强和改进市属企业党建工作实施方案》。在国有企业,突出国有资产保值增值;在非公企业,增强党组织的影响力和覆盖面;在混合所有制企业,建立共商共建机制,加强与非国有股东、非党员职工的沟通交流。

明确责任分工,狠抓责任落实。明晰“三层”创建内容,在党员层面争创“政治

建强副中心 机关作表率



美丽乡村展新姿

卧龙区蒲山镇杨营村重抓人居环境改善工作,深入开展“六清”行动和整治乱堆乱放、乱倒乱扔、乱搭乱建“六治”行动,村庄面貌显著提升。图为1月8日拍摄的杨营村美景如画。②5

新时代新征程,他们用行动诠释正义与勇敢——

凡人善举 打造最美西峡风景

全媒体记者 郑磊 刘剑飞

“路见不平一声吼,该出手时就出手……”一首脍炙人口的《好汉歌》听得人们热血沸腾。在生活中,当危险降临在我们面前时,有人选择熟视无睹,但总有一些人,临危不惧,挺身而出,用自己的行动诠释着正义与勇敢。

“全国见义勇为英雄司机”权淑明、“河南省见义勇为先进个人”王万召、“第五届河南省见义勇为模范”袁继红、“河南好人”陈锋……翻开西峡县见义勇为“英雄谱”,一个个闪光的名字令人肃然起敬,诉说着这片土地的浩然正气。

英雄模范 该出手时就出手

权淑明是西峡县重阳镇人。2012年5月22日,在距他家300米的国道发生一起大货车侧翻事故。权淑明和妻子将困在驾驶室的一对父子救出,在把伤者紧急送往医院的途中,所驾驶的面包车被迎面急驶的货车撞出公路,权淑明献出了宝贵的生命。2012年,他被授予“全国见义勇为英雄司机”荣誉称号。

2014年11月24日,西峡县桑坪镇一村庄发生歹徒持刀行凶事件,一名儿童受伤。当地村民王万召闻讯后,勇追歹徒一公里,猖狂的歹徒对着王万召胸部刺去,鲜血染红了

他的衣服。王万召被授予第十一届“河南省见义勇为先进个人”荣誉称号。

2011年8月12日凌晨,在西峡县312国道,一辆半挂拉煤车和载有两人的摩托车发生交通事故,装有几十吨煤的货车侧翻在地,两名青年男女被埋在侧翻的煤堆里。路过的陈锋徒手将埋在煤堆里的二人扒出,然后将困在驾驶室里的两名驾驶员救出。

走进中国移动通信集团河南有限公司南阳市西峡分公司员工陈锋的办公室,房间墙壁四周被锦旗、证书和照片所覆盖。自2002年以来,陈锋不顾个人安危,先后七次见义勇为,累计挽救30余人的生命,分别在2022年、2023年被西峡县见义勇为事业促进会授予“见义勇为积极分子”“全县见义勇为群众”等荣誉称号。近日,陈锋荣登2023年下半年“河南好人榜”。

“西峡是全国文明城市,我是土生土长的西峡人。在任何危急时候,只要需要,我都会义无反顾地出手。”陈锋说。

截至目前,西峡县涌现见义勇为英雄65人,其中获得国家级表彰1人、省级表彰10人、市级表彰3人、县级表彰51人,为创建平安西峡、维护社会和谐稳定提供了充足的精神动力。

宣传引领 善举根植于心

龙乡大地英雄人物层出不穷,与西峡县

不断加强见义勇为宣传不无关系。西峡县将宣传作为见义勇为工作的一项重要内容,采取线上与线下相结合的方式,利用沿街门店电子屏、公交车、橱窗展板等多途径多载体宣传见义勇为政策法规、英雄事迹和见义勇为精神,形成了沿312国道百公里的宣传长廊;将县城时代广场、白羽公园作为重点宣传阵地,统一设计,打造见义勇为宣传走廊。同时与县融媒体中心结合,制作见义勇为专题片,在西峡广播电视台开辟见义勇为专栏,通过全媒体进行宣传推广,实现宣传全覆盖。

漫步在西峡县法治文化广场,投资近百万元精心打造的见义勇为主题宣传阵地令人眼前一亮。主题阵地上有见义勇为主题雕塑、宣传标牌、英雄事迹展板等让人目不暇接,已经成为市民休闲打卡地。

除了硬件建设,西峡县还组建了见义勇为通讯员队伍,及时挖掘见义勇为典型,出台相关激励措施,在国家省市主流媒体上刊发新闻报道300余篇,大力宣传见义勇为工作成效。

制度保障 激发善行义举

组织建设是见义勇为工作的基础。近年来,西峡县委、县政府高度重视见义勇为事业发展,将见义勇为事业发展与平安西峡建设同部署、同要求、同检查、同落

检、免费旅游,办理家庭保险),另一方面建立激励机制,为当年考入清华、北大的见义勇为家庭子女每人发放5000元,考入“双一流”大学的每人发放3000元,考入其他本科院校的每人发放2000元,同时对高中阶段以下家庭子女多、学费负担有困难的英雄家庭,经工作站认定上报促进会给予一定的经济支持,保证其按时完成学业。桑坪镇英雄李清林家有2个高中生,经济负担有困难,县促进会一次性给予5000元的援助。

为持续推进省见义勇为基金会的“四个全覆盖”工作目标,落实市见义勇为事业促进会“十一个一”工作要求,西峡县首次实施了英雄健康休养制度,首次开展了英雄子女夏令营活动,坚实的制度保障进一步激发了见义勇为精神。

在救助帮扶中,西峡县还坚持标本兼治,输血造血相结合,实施深度帮扶,见义勇为英雄王万召勇斗歹徒,身负重伤,家庭困难,西峡县见义勇为促进会及时上门慰问,为其送上慰问金和慰问品,并联系县文明办、桑坪镇党委政府在政策倾斜、产业帮扶上对王万召进行造血式帮扶,去年王万召依靠香菇种植净增收3万多元。

“见义勇为是良心工程,下一步我们将继续聚焦宣传引领、机制保障和权益保障,落实好政策规定,加强对见义勇为英雄及家属的关爱帮扶,决不能让英雄流血又流泪。”西峡县见义勇为事业促进会党支部书记王金贵在接受记者采访时,话语掷地有声,令人动容。②5

“建强副中心 西峡在行动”系列报道之七